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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 1 del 14/03/2022

OGGETTO : 
Surroga Consigliere Comunale Mario Caligiuri, dimissionario, e contestuale convalida dell'elezione alla carica di 
Consig liere Comunale del subentrante Luigi Aristodemo.

Il Presidente ha convocato il Consiglio Comunale nella solita sala del Municipio, oggi marzo quattordici 
duemilaventidue alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 04/05/2022, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X
CHIODO MICHELE CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
ANTONELLA PASCU ZZI CONSIGLIERE X
GUIDO ARCURI CONSIGLIERE X
CARDAMONE DANIE LE CONSIGLIERE X
PASCUZZI ANTONI O CONSIGLIERE X
COLOSIMO ANGELA RITA CONSIGLIERE X
ANTONIO MAIDA CONSIGLIERE X
SIRIANNI ANGELO FRANCESCO SOVERIA 
MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

ANASTASIO LUIGI CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
MARIO CALIGIURI CONSIGLIERE

                                                                                                    Totale            17   48

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa il  Segretario  Comunale   DOTT. FERDINANDO PIRRI il  quale  provvede alla  redazione del 
presente verbale.
Il D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Il Presidente D’Arrò, esprimere gratitudine, da Presidente del Consiglio Comunale e da cittadino, 
nei confronti del Consigliere Comunale dimissionario Mario Caligiuri per l'attività amministrativa 
che ha svolto nel corso di tanti anni, prima da Sindaco e poi da Assessore e Consigliere. 
Fa presente  che è  stato un punto di  riferimento per  gran parte  di  noi  Consiglieri  qui  presenti,  
soprattutto per i più giovani.
Rappresenta di essere emozionato nel dover prendere atto delle dimissioni e lo ringrazia vivamente 
per la sua attività politica svolta per il nostro paese e per tutta la nostra collettività a cui ha dato 
anche momenti di visibilità nazionale poiché è riuscito a vedere in anticipo alcune situazioni che poi 
sono stati gli sviluppi della Pubblica Amministrazione. 
Conclude  con  la  speranza  di  avere  interpretato  il  sentimento  di  tutti  i  Consiglieri  e  ringrazia 
nuovamente il Consigliere Mario Caligiuri. 

Il Consigliere Anastasio, ringrazia il Consigliere Caligiuri per la sua lunga attività amministrativa 
e  per  il  lustro  che  ha  dato  a  tutta  la  comunità.  Il  Consigliere  Caligiuri  verrà  surrogato  con il  
Consigliere Aristodemo che lo esorta per questa nuova avventura. Porge un saluto particolare all’ex 
Sindaco uscente Leonardo Sirianni ed all’ex Consigliere Giuseppe Gabriele. 

Il Sindaco, ricorda che il Consigliere Mario Caligiuri aveva preannunciato le proprie dimissioni nel 
Consiglio  d’insediamento  e  di  averlo  esortato  a  rinunciare.  Purtroppo,  una  volta  formalmente 
presentate al protocollo comunale, le dimissioni devono essere recepite dal Consiglio Comunale. Fa 
presente che, per il dimissionario Consigliere Caligiuri, rimane sempre il rispetto nei suoi riguardi 
personali e di quello politico. Nella nostra comunità ci sono altri ex amministratori che meritano di  
essere tenuti in considerazione.      

Si  dà atto  che alle  ore  17,58 entra  in  aula  il  Consigliere  Guido Arcuri.  Pertanto,  i  Consiglieri  
presenti risultano ora essere n. 11.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Uditi gli interventi sopra riportati;
Vista la nota datata 19/01/2022 ed acquisita al protocollo comunale in data 31/01/2022, al n. 469,  
con la quale il  consigliere di  minoranza del  gruppo “Fiore di  Lino – Per Soveria”,  Sig.  Mario 
Caligiuri, ha comunicato le proprie dimissioni dalla carica;
Ritenuto opportuno procedere alla surroga del Consigliere dimissionario; 
Visto l’art. 45 del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., il quale stabilisce che il seggio rimasto vacante deve 
essere attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 
Visto il verbale dell’adunanza dei Presidenti di Sezione Elettorale del 05/10/2022 e rilevato che il 
primo  dei  non  eletti  della  lista  “Fiore  di  Lino  –  Per  Soveria”,  cui  appartiene  il  Consigliere 
dimissionario,  è  il  Sig.  Luigi  Aristodemo,  nato  a  Soveria  Mannelli  (CZ)  il  31/07/1979  ed  ivi 
residente in Via Vincenzo Muccioli, n. 24;
Vista la nota Prot. n. 1290 del 09/03/2022 con la quale il Sindaco ha comunicato al Sig. Luigi  
Aristodemo le dimissioni da Consigliere del Sig. Mario Caligiuri ed ha richiesto la presentazione di 
dichiarazione di inesistenza di cause di ineleggibilità e incompatibilità alla carica di consigliere 
comunale;
Vista la dichiarazione resa dal predetto Sig. Luigi Aristodemo, acquisita al protocollo comunale in 
data 09/03/2022 al n. 1304;
Viste le  cause  di  ineleggibilità  e  di  incompatibilità  previste  dagli  artt.  2,  3  e  4  della  Legge 
23/4/1981, n. 154; 
Dato atto che nessuno dei presenti ritiene sussistano condizioni di ineleggibilità od incompatibilità; 
Visto il D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
Visto il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso dal Segretario Comunale, stante l’assenza 



del Responsabile dell’Area Amministrativa, ai sensi dell’art. 49, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000 
e s.m.i.; 
Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1) Di prendere atto delle dimissioni da Consigliere Comunale del Sig. Mario Caligiuri.

2) Di surrogare il Consigliere Comunale dimissionario, Sig. Mario Caligiuri, con il primo dei non 
eletti della stessa lista di appartenenza “Fiore di Lino – Per Soveria”, Sig. Luigi Aristodemo, in  
premessa generalizzato.

3) Di convalidare l’elezione a Consigliere del neoeletto Sig. Luigi Aristodemo. 

4) Di trasmettere copia della presente deliberazione a S.E. il Prefetto di Catanzaro.

5) Con  successiva  ed  unanime  votazione  favorevole,  espressa  per  alzata  di  mano,  dichiara  la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 
267/2000.

*********************** 

Si dà atto che, essendo presente in aula il Consigliere Comunale subentrante, Luigi Aristodemo, il 
Presidente lo invita a sedersi tra i banchi del Consiglio.

Il Presidente dà il benvenuto al Consigliere Aristodemo, ricorda che entrambi per la prima volta si 
candidarono nelle Elezioni del 2009, augurandogli buon lavoro e con la speranza di poter dare il  
proprio contributo costruttivo, così come avvenuto in passato.

Il Consigliere Aristodemo, chiede al Presidente la parola e dopo avergliela concessa dà lettura del 
presente testo: “Signor Sindaco, Signor Presidente, membri della Giunta, colleghi Consiglieri, come 
sapete per me non è certo una novità la presenza in quest’aula così come non è una novità il mio  
coinvolgimento nella vita politica e amministrativa della nostra città. Negli ultimi tredici anni ho 
partecipato a quattro tornate elettorali e ho ricoperto due volte il ruolo di consigliere comunale di 
maggioranza. Nel 2009 la prima volta per poco meno di due anni, per la nomina ad Assessore 
Regionale dell’allora Sindaco eletto Mario Caligiuri che ha portato allo scioglimento del Consiglio 
e alle conseguenti elezioni del 2011, e poi nel 2016 per l’intera consiliatura fino allo scorso mese di  
ottobre. In ogni circostanza sono risultato tra i primi eletti in senso assoluto e il primo dei non eletti  
entrambe le volte che la lista Fiore di Lino, che mi onoro di rappresentare, ne è uscita perdente. Nel 
2011 appunto e nel 2021. Mi sono sempre impegnato in prima persona quindi e, come si suol dire,  
ci ho sempre messo la faccia perché ritengo che se si vuole davvero il bene della nostra città è 
necessario mettersi al servizio della nostra città e di ogni singolo cittadino che ne condivide insieme 
a noi problemi e virtù. Oggi subentro a Mario Caligiuri alla carica di consigliere comunale ma non 
sono certo qui per sostituirlo. Sostituire Mario credo sarebbe quasi impossibile per chiunque, per le 
sue qualità umane e professionali e per quello che ha rappresentato per la nostra Città negli ultimi  
30 anni e oltre. Come Sindaco, assessore e amministratore illuminato e illuminante. Se oggi Soveria 
Mannelli è esempio di accoglienza, cultura e buona amministrazione gran parte del merito è suo. Se 
oggi possiamo tutti con orgoglio dire di essere cittadini di Soveria Mannelli buona parte del merito 
è di Mario. Certo, di errori se ne saranno fatti in passato, ma solo chi non fa nulla non sbaglia, solo 
chi si nasconde dietro ai problemi ha la certezza assoluta di non sbagliare. Io, Sindaco, ritengo però 
che i problemi vadano affrontati per essere risolti e non evitati. Il mio, in questa occasione, sarà un 



ruolo nuovo rispetto al passato, nuovo ma non meno importante perché controllare a volte è più 
complicato e gravoso che amministrare. Lo è ancora di più quando si è stati dall’altra parte, quando 
si è amministrato appunto, quando si ha la consapevolezza delle responsabilità che ricadono su 
ognuna delle  persone che  per  libera  scelta  decide di  sedere  tra  questi  banchi,  quando si  ha  la 
consapevolezza  di  aver  messo  in  cantiere  e  in  alcuni  casi  già  avviato,  nei  cinque  anni  di  
amministrazione del Sindaco Sirianni, con impegno, dedizione, sacrificio programmi e progetti che 
non bisogna far altro che perseguire. Sempre e solo nell’interesse dell’intera comunità. Sono certo 
Sindaco che Lei, con la sua squadra, farà tesoro di quanto di buono è stato fatto in passato e che non 
farà disperdere il patrimonio di impegno, dedizione e sacrificio appunto nei quali si è investito negli  
anni scorsi. Io, insieme ad Angelo, Luigi e Giovanni, sono qui per dare il mio contributo nei limiti 
del  possibile e prestare la mia esperienza al  servizio della mia città e  nel  rispetto di quelle 77 
persone, donne e uomini, che ancora una volta hanno riposto in me la loro fiducia. Sempre in chiave 
costruttiva, sempre nell’interesse di tutti e mai solo di qualcuno. Grazie”.

Il Consigliere Cardamone, in qualità di capogruppo della maggioranza, porge il benvenuto e gli 
auguri al Consigliere Aristodemo in nome e per conto del Gruppo “Uniti per Soveria”.

Il Sindaco porge i saluti di benvenuto, augurandogli buon lavoro al Consigliere Luigi Aristodemo.

***********************************



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 14/03/2022

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

04/05/2022
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D.

Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   S giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 04/05/2022 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 04/05/2022 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI
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